
Stadtmeisterschaft 2010 
trotz kleinem Aufgebot, riesige Leistung!! 

 
Durch Krankheit und starken Schneefall, fanden nicht alle Borbecker Judoka den Weg nach 
Burgaltendorf um dort Punkte für Eintracht Borbeck zu holen. 
Doch die die da waren, zeigten Höchstleistungen. 
Den Auftakt machten die Jungen der U 14. 
Die üblichen Verdächtigten gingen an den Start. 
Jean-Michel Folgner, Mike Tryncyk (beide -40 kg), Lukas Kaiser, Tobias Morkis 
(beide -37kg) und Alison Miemczok (-30kg). 
Jean Michel und Mike machten unter sich den Finalkampf aus, indem sich Mike durch 
Kontertechniken den Titel holen konnte. 
Lukas besiegte Tobias in seinem ersten Kampf durch eine Waz-ari Wertung und ließ noch 
zwei weitere Siege folgen und wurde ebenfalls Stadtmeister. 
Tobias hatte nur das Nachsehen gegen Lukas, gewann anschließend zweimal und wurde 
zweiter. 
Alision kämpfte zweimal. Sie verkaufte sich gut, unterlag jedoch in ihrem ersten Kampf. 
Doch dann trumpfte sie auf und holte in ihrem zweiten Kampf einen Sieg und wurde Vize-
Stadtmeisterin.  
In der Gesamtwertung erreichten unsere vier Jungen den 2. Platz. 
 
In der U 17 durften sich Dominik Teschner und Steven Miemczok in der Klasse bis 60 kg 
wieder finden. 
Beide absolvierten ihren Auftaktkampf gegeneinander. Beide zeigten gute Ansätzen im Stand 
und auch auf dem Boden. 
Erst kurz vor Kampfschluss warf Dominik, Steven auf dem Rücken und gewann. 
Steven wirkte anschließend in seinem zweiten Kampf etwas nervös und hektisch und verlor 
auch diesen Kampf. Erst in seinem letzten Kampf konnte er mit Punkt durch einen schönen 
Seoi-nage gewinnen und den dritten Platz erreichen. 
Dominik gewann seine folgenden Kämpfe ebenfalls souverän und vorzeitig durch Hüftwurf 
und Morote seoi-nage und  wurde Stadtmeister. 
 
Vivian Herz hatte leider keine Gegnerin und wurde kampflos Stadtmeisterin. 
 
Im Männer Bereich kämpfte Marwin Wessel bis 73 kg. Sein erster Kampf dauerte nur 
wenige Augenblicke und er gewann mit einer Kontertechnik. 
Seine folgenden Gegner waren die Brüder Jens und Lars Schäfer. Beide sind erfahrene 
Ligakämpfer. Marwin verkaufte sich teuer und ihm gelang sogar eine Führung. Jedoch 
punkteten die Brüder durch Wurf und einmal durch eine Würgetechnik. 
Marwin erreichte den dritten Platz. 
 
Im Bereich der U 11 starteten leider auch nur drei Jungen und vier Mädchen. 
Daniel Koshewatsky reiste mit seinem Vater sogar mit Bus und Bahn an, um an seinem 
ersten Turnier teilzunehmen. 
Er kämpfte bis 25 kg und unterlag dem starken Kämpfer Issa aus Altendorf lediglich durch 
eine Yuko-Wertung. In seinem zweiten Kampf überzeugte der kleine Daniel den 
Kampfrichter durch seinen Kampf, sodass er am Ende zum Sieger erklärt wurde und die 
Silbermedaille erreichte. 



Sebastian Watzke überzeugte dreimal mehr als deutlich dass er zu den Nachwuchstalenten 
gehört. Er gewann mit Haltegriff, Uchi-mata und Harai-goshi sicher und souverän und wurde 
erster in der Klasse -37kg. 
Sören Nast konnte ebenfalls dreimal in Folge mit Punkt durch Seoi-nage gewinnen und wurde 
ebenfalls Stadtmeister. 
 
Bei den Mädchen trumpfte Jule Orzol wieder ganz groß auf. Vier Kämpfe und vier Siege. 
Besser geht es nicht und somit wurde Jule ebenfalls Stadtmeisterin. 
Lediglich unsere kleine Edda Nast hatte das große Nachsehen. Auch sie steigerte sich in ihren 
Kämpfen, konnte aber leider keinen gewinnen und erreichte nur Platz 5. 
 
Bei den Mannschaftswertungen erreichten die Borbecker in der 
 
U 14 männlich den 2. Platz 
U 11 männlich den 3. Platz 
U 17 männlich den 3. Platz 
U 11 männlich den 3. Platz 
U 11 weiblich den   2. Platz 
 
In der Gesamtwertung kam Borbeck hinter dem PSV und Frintrop auf Platz 3. 
 
Detlef Teschner 
 

 
 

Die erfolgreichen Kämpfer der U14 
v.l.n.r. Tobias Morkis, Lukas Kaiser, Alision Miemczok, Jean Michel Folgner und Mike 
Trynczyk 


